

# “五一”档电影，有点多有点贵

作为春节档后最重要的档期，“五一”档的票房鏖战于今日正式开启，今年的“五一”档影片，不仅数量众多，且类型丰富，据不完全统计，4月28日上映9部，4月29日上映6部，5月1日上映3部，堪称最为热闹的“五一”档。目前不少影片已经开启预售，其中《长空之王》以较大优势领先票房，《这么多年》《人生路不熟》分列二、三位。值得关注的是，灯塔专业版显示，目前2023年“五一”档平均票价为42.2元，同比上涨约23.39%，2022年和2021年“五一”档平均票价分别为34.2元和37.8元。



## 大国重器“一飞冲天”

“五一”档历来都是国产商业类型片的搏杀档期，今年也不例外，多部主旋律电影扎堆上映，飞行员、消防员、检察官等观众既熟悉又陌生的职业都在电影中不同“战场”上展现了全新的风貌。

热血励志大片《长空之王》在预售环节“一飞冲天”，仅首映日预售票房已逾4500万元，首日排片占比超过40%，是绝对的“王者”。电影由刘晓世执导，王一博、胡军、于适、周冬雨主演，聚焦新时代中国军事变革与航空武器装备发展，带观众走进空军试飞员群体，真实揭秘最先进战斗机诞生的艰辛历程和试飞员的工作状态，展现当代空军昂扬的精神风貌。除了顶流明星阵容的票房加持，最令国内观众兴奋的要数片方在海报中打出的“真机参演”的醒目标语。《长空之王》在中国空军和航空工业集团的大力支持下完成拍摄，歼-10C、歼-16和歼-20三个型号的战机，以及K-8V变稳机在内的多款中国最尖端机型将在大银幕上集中亮相，不少军事、航空爱好者已经摩拳擦掌等着走进影院大饱眼福。

灾难片《惊天救援》由中国香港导演彭顺执导，杜江、王千源、佟丽娅等主演，讲述了一场前所未有的化工爆炸威胁全城，灾难持续升级，面对既要救火又要救人的生死考验，灌城消防救援站的一众队员以血肉之躯赴汤蹈火的感人故事。这也是继在2019年暑期引发观影热潮的《烈火英雄》后，消防救援题材电影时隔近4年重返银幕。影片以真实事件为原型，也是国内首部聚焦2018年消防队伍改革转制后新一代消防救援人员的真实面貌的影片，一展现代化消防能力。消防无人机、“暴雪”“水龙”灭火机器人、氯气捕消车、全覆盖电磁炮、远程灭火导弹等新一批高科技消防救援设备都是首次亮相大银幕。

反映新时代检察官公诉罪案题材的电影《检察官》是首部以中国检察官视角拍摄的律政庭审犯罪电影，曾执导《无间道》《窃听风云》系列等经典港片的中国香港导演麦兆辉，与最高人民检察院影视中心强强联合，以全新视角聚焦犯罪庭审，并携手从事检察工作已有20年的编剧赵鹏，全程护航保障影片所涉及司法问题的专业性和客观性。该片根据真实案例

改编，讲述了大学教授夏薇（王丽坤 饰）身陷离奇命案，检察官李睿（黄景瑜 饰）受命追查命案真相，于千丝万缕的线索中牵扯出神秘旧案，令血案真相更加扑朔迷离的故事。情节环环相扣，从一桩由校园贷引发的强奸案开始，层层谜团被牵出，不仅将官商勾结、违法黑贷、暴力强奸、故意杀人等犯罪行为结合串联，还以每个人物的立场选择、每个小家庭的命运羁绊为撬点，展现了故事中的每一个角色面对罪与欲、正义与法律的思考与抉择。

据悉，片中既围绕检察机关工作实际还原了多处真实查案、办案细节，又保留了传统商业犯罪片的视听感官冲击力，也将检察官们

的真实感情生活展现在大银幕上。麦兆辉继《窃听风云》《廉政风云》之后，打出的“年度超敢拍犯罪大片”口号，以罪案公诉形式再掀“风云狂潮”，向观众揭秘检察官审查起诉案件的详细过程。

## “刚需片”争抢年轻观众

青春爱情片向来是“五一”档的“常驻嘉宾”，《后来的我们》《你的婚礼》《北京遇上西雅图之不二情书》等影片都分别在当年的“五一”档内拿下不俗的票房成绩，而以年轻人为主要观影群体的这些影片票房实力不容小觑。

爱情片《这么多年》从“520”提档至4月28日上映，影片改编自八月长安的同名小说，与《你好，旧时光》《最好的我们》《暗恋·橘生淮南》共同组成“振华中学四部曲”。本片由季竹青执导，由张新成饰演李燃，孙千饰演陈见夏，影片讲述了这对恋人年少时期因为现实抉择分开，在成年重逢后又重拾心底爱意、重新走到一起的故事。

在定档的十余部新片中，家庭公路喜剧片《人生路不熟》已凭借“五一唯一爆笑喜剧”的独特优势加持在预售阶段拿下1400万元票房，位列预售榜第三名。影片由易小星执导，乔杉、范丞丞、马丽、张婧仪主演，讲述了一段一家四口意外开启的有笑有泪的卡车之旅。《人生路不熟》拥有从导演到主演，再到配角的全方位超强喜剧阵容，导演易小星曾凭借《万万没想到》系列喜剧火爆全网，喜剧“顶流”乔杉和马丽饰演一对中年夫妻，参演的常远、田雨、尹正、小爱也都是观众熟知的喜剧面孔，李宗恒、张百乔两位青年喜剧演员更是在短视频平台上拥有千万粉丝的段子手，帮助《人生路不熟》在前期宣传上强势收获了相当不错的关注度。喜剧作为电影院最“刚需”的类型，小长假的后续市场表现也令人拭目以待。

值得注意的是，众多“五一”档新片中，动画也是一个集中的类型，《新猪猪侠大电影·超级赛车》《宇宙护卫队：风暴力量》《天堂谷大冒险》《魔幻奇缘之宝石公主》《超萌时空宝贝》等五部来自国内外的动画电影不约而同定档五一，如同提前一个月过“六一”，也为假期带娃不知何处去的家长提供了更多的选择。

本版撰稿 观海新闻/青岛日报记者 周洁 片方供图



【特别关注】

## 《倒数说爱你》：青岛出品的“恋之风景”

在“五一”档的影片中，青春爱情片《倒数说爱你》是颇为特别的存在。近日，该片在青岛万达CBD影城举行了看片会，爱情为底色，奇幻为外壳的讲述方式赢得了不俗口碑。

《倒数说爱你》由林孝谦执导，陈飞宇、周也主演，讲述了一对曾遗憾错过的男女再度相遇并坠入爱河，却不得不面对命运的考验，从而展开一段在生离死别的时间循环中双向奔赴的奇幻爱情故事。导演林孝谦曾凭借《比悲伤更悲伤的故事》拿下近10亿元票房，足以见得他在这类影片拍摄上的功力。导演林孝谦在解释该片片名的时候说，“跟你相爱的人在一起的每一天，其实都在‘倒数说爱你’，因为永远不知道他哪一天会离开你，所以你能够做的就是把握当下。倒数说爱你不只是倒数过程，而是每一秒每一秒的珍惜以及创造回忆的过程。”

片中使用了当下年轻人颇为喜欢的盲盒作为意象，一方面，它代表了男主角谷雨轩的职业——盲盒设计师，另一方面，开盲盒的过程更似谷雨轩的人生经历和对爱情的执着态度。“我们不知道每天会发生什么样的事情，会面临什么样的困难，但我们可以相信这都是生命中非常好的安排。”正如片中主创的解读，运气是比较抽象的概念，也是无法人为掌控的，惟有珍惜当下，把握每一个机会。

值得一提的是，该片的出品方是万达影业(青岛)有限公司，该片是公司在青岛做的第一个项目。公司负责人表示：“青岛在国内影视产业中非常有名气，这里有国内顶尖的影棚供我们发挥，实现想象力，还有唯美浪漫的历史建筑和自然风光给现实题材电影做背景铺垫。全国产业的领军者和人才都在青岛有合作，制作公司和后期公司也在青岛聚拢形成格局。这里的影视产业发展完全超出预期，走在全国前列而且不断向前，我们想积极加入其中，很荣幸搭上这股东风。”春节档上映的《流浪地球2》让青岛成为电影界的关注焦点，而五一档《倒数说爱你》有望让影迷从大银幕上看到青岛的“恋之风景”，感受“青岛出品”的旖旎风情。

